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Анотація. Сучасне картографування надає широкі можливості для створення 
різноманітних видів карт. Однак, не завжди ці можливості використовуються ра-
ціонально. Ефективне візуальне оформлення карт дозволяє виділити найбільш 
важливу інформацію та зробити її легко сприйнятливою.

Метою статті є виявлення візуально-стильових характеристик карт, які 
впливають на їх ідентифікацію серед видового різноманіття.

Методологія. Теоретико-методологічною базою дослідження стали такі за-
гальнонаукові підходи та методи як-от: міждисциплінарний підхід, метод уза-
гальнення, системний та структурно-функціональний методи.

Результати. Розглянуто загальногеографічні, тематичні і оглядові карти. 
Визначено основні принципи стилістичного оформлення карт, які забезпечують 
ефективність візуальної комунікації.  Доведено, що стилістичне оформлення має 
важливе значення у сприйнятті загальної образності карти.

Наукова новизна дослідження полягає у спробі довести вплив візуаль-
ного стилю карти на її ідентифікацію. Констатовано, що стилістичне оформлення 
карт є важливою складовою візуальної комунікації, яка впливає на ефективність 
сприйняття та розуміння картографічної інформації.

Практична значущість дослідження обумовлена розширенням теоре-
тичних відомостей про візуальний стиль різних видів карт. Результати, отримані 
в ході дослідження, допоможуть краще зрозуміти принципи стилістичного оформ-
лення карт і використовувати їх для ефективної візуальної комунікації, підви-
щення якості картографічних творів. 

Висновки. Проведене дослідження дозволяє стверджувати, що візу-
альний стиль є складовою візуальної комунікації та інформаційного повідом-
лення, яке здатне впливати на сприйняття більшості видів карт, забезпечуючи 
чітку передачу інформації. Візуальний стиль карти безпосередньо впливає на 
видову ідентифікацію карти, адже саме візуальний стиль допомагає з’ясувати 
для чого створена певна карта, привертає увагу цільової аудиторії, формує 
неповторний імідж карти, закріплюючи асоціативний образ у пам’яті спожи-
вача.

Ключові слова: візуальний стиль, карта, картографія, стилістичне оформ-
лення, візуальна комунікація, візуально-стильові характеристики, колір, форма, 
фізико-географічні карти, оглядові карти, навігація, носій.
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ВСТУП
Проблема візуальності не є новою для гу-

манітарних наук, а межі візуальності сьогодні 
досить широкі. Змінюються умовні правила 
стилю, в тому числі й візуального, а принцип 
«змішуй і поєднуй» (mix and match) стає до-
мінуючим. У контексті процесів глобалізації та 
дигіталізації, візуалізація інформації стає важ-
ливим елементом сучасної комунікації, адже 
допомагає сприймати інформацію, робить її 
більш доступною та зрозумілою, а візуальне 
оформлення допомагає структурувати інфор-
мацію задля її швидкого та ефективного за-
пам’ятовування. Сучасне картографування 
як один із елементів сучасної візуальної ко-
мунікації, використовується для різних цілей, 
від навігації до навчання. Карти застосовують 
в різних галузях, як-от: навігації, освіті, біз-
несі, географії тощо. Візуальний стиль карти 
є одним з ключових факторів, який впливає 
на її сприйняття, може зробити карту більш 
зрозумілою і ефективною для споживача, 
а правильне оформлення карт дозволяє легко 
й швидко знайти потрібну інформацію, зро-
зуміти її та запам'ятати. Карти з продуманим 
візуальним стилем легше читати і розуміти, 
а також візуальний стиль карти може впли-
вати й емоційне сприйняття. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У дослідженні В. Пересадька, Н. Попович, 

А. Мартиненка аналізуються тематичні істори-
ко-географічні карти Харківської області та 
міста Харкова за фондами ЦНБ Харківського 
національного університету імені В.Н. Каразіна 
та Харківської державної наукової бібліотеки 
імені В.Г. Короленка [8].

Н. Попович репрезентувала струк-
туру, напрями використання, зразки карт для 
«Стратегії соціально-економічного розвитку 
селища Пісочин на 2017–2020 роки», роз-
роблених на кафедрі фізичної географії та 
картографії ХНУ імені В.Н. Каразіна з ураху-
ванням наведених рекомендацій [10].

Робота таких авторів, як В. Грицеляк, 
І. Дикий, І. Ровенчак знайомить з картою 
«Український Крим», підготовленою фахівця-
ми-географами, картографами та істориками. 
Дослідники привертають увагу до важливості 
протидії російській пропаганді в інформаційній 
війні та обґрунтовують підходи, які вони вико-
ристали при створенні цієї картографічної ро-
боти [1].

Л. Царик, І. Кузик, П. Царик узагаль-
нили та систематизували підходи до карто-
графування комплексної зеленої зони міста 
з урахуванням усіх структурних елементів та 
їх функціональних призначень [13].

О. Лейберюк у своїй праці «Інтерактивні 
веб-карти: сутність і основні етапи створення 
(на прикладі вебресурсу carto)» проводить 
етимологічний аналіз поняття «інтерактив-
ність» та уточнює визначення поняття «інте-
рактивна веб-карта» [4].

МЕТА дослідження – виявлення візуаль-
но-стильових характеристик карт, які впли-
вають на їх ідентифікацію серед видового різ-
номаніття.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Карти – це потужний інструмент для на-

вігації та розуміння світу навколо нас. Вони 
можуть використовуватися для різних цілей, 
від планування подорожей до вивчення іс-
торії. Однак варто наголосити, що ефектив-
ність карт залежить не лише від їхньої точ-
ності, а й від візуального стилю.

Візуальний стиль карти – це сукупність 
елементів, які впливають на її зовнішній ви-
гляд і сприйняття. Серед основних засобів, 
які потрібні для творчої реалізації візуального 
стилю, є:

- колір, який найчастіше використову-
ється для виділення важливої інформації або 
створення певного настрою [17]; 

- форма – для представлення геогра-
фічних об'єктів або для створення відчуття 
простору [18]; 

- лінія – для відображення кордонів 
або для створення відчуття руху; 

- шрифт – для передачі інформації або 
для створення певного стилю [19].

При створенні візуального стилю карти 
потрібно враховувати такі чинники як:

- призначення карти. Наприклад, для 
карт, які використовуються для навігації, 
більш вдалим буде візуальний стиль, який 
легко читати і розуміти. Для карт, які призна-
чені для навчання або розваги, актуальним 
стане візуальний стиль [20], в якому перева-
жають зрозумілість, привабливість і естетич-
ність;

-  цільову аудиторію. Так, карти, ці-
льовою аудиторією яких є діти, повинні мати 
яскравий і привабливий візуальний стиль, 
а карти для дорослої аудиторії, можуть мати 
більш реалістичний візуальний стиль [18];

- носій на якому розташована карта, 
адже карта яка призначена для  використання 
на електронних носіях, комп’ютері чи екрані 
мобільного телефона, може мати інший візу-
альний стиль, ніж карта, яка надрукована на 
папері.

Наукові дослідження підтвердили, що 
візуальний стиль карти має значний вплив 
на її сприйняття. Карти з добре продуманим 
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візуальним стилем легше читати і розуміти 
адже за складові візуального стилю допома-
гають виділити важливу інформацію, створити 
структуру і порядок, а також зробити карту 
більш привабливою та цікавою. Наприклад, 
у дослідженні, проведеному в Університеті 
Каліфорнії в Берклі, було показано, що карти 
з яскравими кольорами і простими формами 
легше читати і розуміти, ніж карти з менш 
яскравими кольорами і складними фор-
мами [16]. 

У дослідженні, проведеному 
в Університеті Британської Колумбії, було по-
казано, що студенти краще запам'ятовують 
інформацію з карт з яскравими кольорами 
і простими формами, ніж з карт зі стриманими 
кольорами і складними формами [15].

Доведено, що карти із візуальним стилем, 
на кшталт тих, що презентовані на рис. 1, за 
рахунок використання різних кольорів форм 
і образів викликають у людини різні емоції 
(наприклад, такі як відчуття спокою або хви-
лювання) та асоціації. 

У дослідженні, проведеному 
в Університеті Міннесоти, було показано, що 
карти з теплими кольорами, такими як чер-
воний і жовтий, викликають відчуття тепла 

і радості, тоді як карти з холодними кольо-
рами, такими як синій і зелений, викликають 
відчуття спокою і умиротворення [15].

Слід зазначити, що карти не тільки мо-
жуть містити досить різну інформацію, зокрема 
текст, зображення, географічні координати 
тощо, але й мати зовсім різне призначення, 
різну мету та завдання та можуть використо-
вуватися для різних цілей, таких як навігація, 
планування, дослідження.

За змістом карти поділяються на:
- загальногеографічні карти, які ві-

дображають загальний характер поверхні 
Землі або її частин. На них показано всю су-
купність природних і суспільних об'єктів, їх 
взаємозв'язки і закономірності поширення. 
Загальногеографічні карти бувають різних 
масштабів, але завжди мають досить широкий 
охоплення території;

- тематичні карти – відображають ок-
ремі властивості або явища земної поверхні. 
Вони поділяються на: фізико-географічні 
карти, де показані природні особливості тери-
торії, такі як рельєф, клімат, рослинність, тва-
ринний світ, корисні копалини тощо та карти 
соціальних явищ (наприклад, економічні 
карти відображають економічні особливості 

                                     а                                                                          б

                                в                                   г                                                       д
Рис. 1. Карти з візуальним стилем: а – «Весільна карта Стамбула», автор Рамазан Їлмаз (2020); б – «Старий 
Яффо, Ізраїль», автор Анат Сіфрі (2019); в – «Магічна Британія», автор Фінн Дін (2018); г – «Карта Токіо», 

авторка Софі Поттер (2022); д – «Видатні місця Запоріжжя», авторка Анна Криворотько (2023) [11].
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території, такі як промисловість, сільське гос-
подарство, транспорт, туризм тощо, а соціаль-
но-політичні карти репрезентують соціальні 
і політичні особливості території, такі як насе-
лення, адміністративно-територіальний поділ, 
міжнародні відносини тощо) [19].

Комплексний підхід до класифікації карт 
за змістом і призначенням дозволяє виокре-
мити карту, яка найбільше відповідає постав-
леним завданням.

Фізико-географічні карти належать до 
класу науково-довідкових. Стиль науково-до-
відкової карти також залежить від її призна-
чення та мети. Якщо карта використовується 
для наукових досліджень, вона повинна бути 
максимально точною та інформативною, міс-
тити стандартні знаки та символи, зрозумілі 
фахівцям. Для візуального стилю характерні 
нейтральні кольори та тони, щоб не відволі-
кати від інформації [2].

Якщо карта призначена для навчання, 
основними вимогами є зрозумілість і доступ-
ність для широкого кола користувачів. Для до-
сягнення цієї мети при створенні візуального 
стилю віддають перевагу яскравим кольорам 
та символам, які допомагають акцентувати 
найбільш важливі елементи карти. Карта може 
містити додаткові описи та ілюстрації.

Наведемо кілька основних критеріїв, які 
характерні для стилістики науково-довідкової 
карти:

- точність. Карта повинна містити мак-
симально точну інформацію і відображати ре-
альний стан об'єктів, які на ній розміщено;

- інформативність;
- доступність і зрозумілість для широ-

кого кола користувачів;
- власний стиль, який безпосередньо 

пов'язаний із тематикою та призначенням 
карти.

Зазначимо, що для створення візуаль-
ного стилю фізико-географічних карт (рис. 2) 
зазвичай використовують нейтральну кольо-
рову гаму серед кольорів якої переважають 
такі кольори, як-от: синій, зелений, корич-
невий. Також використовують стандартні сим-
воли для представлення місцевості, клімату, 
рослинності, тваринного світу та інших при-
родних об’єктів [14].

Стиль науково-довідкової карти без-
посередньо впливає її візуальне сприйняття, 
а дизайн карти впливає на зручність її вико-
ристання, наочність та інформативність.

Основними складовими елементами на-
уково-довідкової карти є: 

- масштаб, який визначає ступінь дета-
лізації картки адже чим більший масштаб, тим 
більше деталей може бути показано на карті;

- система координат, що визначає роз-
ташування об'єктів на карті;

- символи – спільні знаки, які вико-
ристовуються для позначення об'єктів на 
карті [20];

- легенда – опис умовних позначень;
- допоміжні компоненти – елементи 

карти, які не несуть основного інформацій-
ного навантаження, але необхідні при вико-
ристанні карти, наприклад, компаси, азимути, 
шкали висот тощо [21].

Візуальне сприйняття науково-довідкової 
карти залежить від таких чинників, як-от:

- рівень деталізації, адже чим деталь-
ніша карта, тим легше та швидше користу-
вачам знайти потрібну інформацію;

-  якість (чіткість та простота) сим-
волів, що полегшує розуміння карти [16];

-  зручне розташування елементів. 
Елементи карти слід розташовувати так, щоб 
вони не накладались один на одного, легко 
і швидко візуально сприймались;

                                                                     а                                                        б
Рис. 2. Фізико-географічні карти: а – Фізико-географічне районування України, підручник «Фізична географія 
України, 8 клас», автор В. Пестушко; б – MS Міссісіпі - Історична карта USGS, автор Д. Артоніш (1939) [5; 9].
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- відповідність вимогам цільової ау-
диторії. Стиль карти повинен враховувати 
особливості цільової аудиторії. Наприклад, 
карти для дітей мають бути виконані в більш 
яскравих кольорах та містити прості сим-
воли [15].

При створенні науково-довідкової карти 
слід враховувати всі чинники, що впливають її 
візуальне сприйняття. Тільки в цьому випадку 
карта буде зручною для використання, зрозу-
мілою та інформативною.

Проаналізуємо особливості наступного 
типу карт – оглядової карти (рис. 3). Це спро-
щена карта, де зображено велику територію. 
Масштаб оглядової картки зазвичай становить 
1:1000000 або менше [14].

Оглядові карти призначені для отри-
мання загального уявлення про територію. 
Вона може бути використана для: визначення 
загального стану об'єктів та явищ на території; 
вивчення природних та антропогенних особли-
востей території; планування маршрутів руху.

Існує два типи оглядових карт: загально-
географічні та тематичні. Загальногеографічні 
карти показують основні географічні об'єкти, 
такі як рельєф, водні шляхи, населені пункти 
та дороги. Тематичні оглядові карти показують 
конкретні явища або теми, такі як клімат, рос-
линність, населення тощо.

Слід зазначити, що оглядові карти ство-
рюються за допомогою спеціального облад-
нання та програмного забезпечення. Вони 

                                                        а                                                    б
Рис. 3. Оглядові карти: а – Оглядова карта України Боплана, (1648);  

б – Етнографічна оглядова карта України, Відень (1914) [3].

можуть бути друкованими або електронними. 
Оглядова карта має наступні характери-

стики:
- великий масштаб. Масштаб огля-

дових карт зазвичай менший за 1:1 000 000. 
Це дозволяє показати великі території на од-
ному зображенні;

- спрощений зміст. Оглядові карти міс-
тять лише основну інформацію про територію. 
Деталі та нюанси можуть бути опущені;

- символи (умовні знаки), які застосо-
вують для позначення географічних об'єктів 
та явищ.

Оглядові карти є важливим інстру-
ментом для вивчення і розуміння навколиш-
нього світу. Вони можуть використовуватися 
для різних цілей, таких як навігація, плану-
вання, дослідження тощо. Візуальний стиль 
цих карт повинен враховувати мету, завдання 
і призначення оглядової карти

ВИСНОВКИ
Проведене дослідження дозволяє ствер-

джувати, що візуальний стиль є складовою 
візуальної комунікації та інформаційного 

повідомлення, яке здатне впливати на сприй-
няття більшості видів карт, забезпечуючи 
чітку передачу інформації. Візуальний стиль 
карти безпосередньо впливає на видову 
ідентифікацію карти, адже саме візуальний 
стиль допомагає з’ясувати для чого створена 
певна карта, привертає увагу цільової ауди-
торії, формує неповторний імідж карти, за-
кріплюючи асоціативний образ у пам’яті спо-
живача. Вдало вибраний візуальний стиль 
допоможе зробити карту більш ефективною 
та привабливою, а стилістичне оформлення 
карти залишається важливим елементом, що 
впливає на її візуальне сприйняття та ефек-
тивність візуальної комунікації. 
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ABSTRACT

Bezuhla R. I., Kryvorotko H. A. Visual Style in Mapping as an Element 
of Visual Communication

Modern mapping provides ample opportunity to create various types of cards. 
However, these opportunities are not always used rationally. Effective visual map de-
sign allows you to highlight the most important information and make it easily sus-
ceptible.

Purpose of the article. There is a detection of visual-stylistic characteristics 
of cards that affect their identification among species diversity.

Methodology. The theoretical and methodological basis of the study were the 
following general scientific approaches and methods such as an interdisciplinary ap-
proach, a method of generalization, systemic and structural and functional methods.

Results. Geographic, thematic and review maps are considered. The basic 
principles of stylistic cards design that ensure the effectiveness of visual communi-
cation are defined. It is proved that stylistic design is important in the perception of 
the general image.

Scientific novelty of the study consists is an attempt to prove the impact of 
the visual style of the card on its identification. It is stated that the stylistic design of 
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the maps is an important component of visual communication, which affects the ef-
fectiveness of perception and understanding of cartographic information. 

The practical relevance of the study is due to the expansion of theoretical 
information about the visual style of different types of cards. The results obtained 
during the study will help to better understand the principles of stylistic design of 
cards and use them for effective visual communication, improving the quality of car-
tographic works.

Conclusions. The study suggests that visual style is a part of visual communi-
cation and an information message that can influence the perception of most types 
of maps, providing clear transmission of information. The visual style of the map di-
rectly affects the species identification of the card, because the visual style that helps 
to find out what a certain card is created, attracts the attention of the target audi-
ence, forms a unique image of the card, consolidating the associative image in the 
consumer's memory.

Keywords: visual style, map, cartography, stylistic design, visual communica-
tion, visual and stylistic characteristics, color, form, physical and geographical maps, 
survey maps, navigation, carrier.
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